

关键词：意外的罚单

2012年7月18日 星期三

责任编辑：崔洪曙 chsnews@126.com 美编：时芸 组版：黄伟

渣土车做好事，却吃到4张罚单

- 参加公益活动的渣土车叫屈：没有违规；交警：存在抛洒滴漏等问题
- 由于交警执法时没有拍照取证，让真相变得扑朔迷离

在人们印象中总是闯祸的渣土车，为了树立新形象，昨天组织了一次公益活动——40多辆正规渣土车“义务劳动”，主动清理南京双麒路上乱倒的渣土山。让人意想不到的是，第一批车装好渣土往孟北弃置场驶去，在老宁杭公路上被江宁交管大队麒麟中队的交警给拦下来，开出了4张罚单。

究竟是渣土车好事没做好，“习惯性”超载、抛洒，还是存在其他情况？昨天，现代快报记者进行了调查。渣土车一方连连叫屈，称自己没违规；交警方则坚称处罚有依据。不过，由于交警执法时没拍下现场照片等作为证据，这让真相变得扑朔迷离。

□现代快报记者 孙兰兰

渣土车做好事，中途被交警拦下

双麒路连接着双龙大道和麒麟镇，由于多年来没有路灯，成为渣土运输黑车的“倾倒乐园”，给周边市民生活带来很大影响。

为了给渣土企业树立新形象，南京市渣土处置协会近日发出清理渣土山的号召，近20家要求参加，后因路太窄，没法停太多车，最终决定由南京嘉盛等部分企业组织40多辆车参加。

此次活动得到了多个部门的支持，南京市城管局固管处发放了特别准运证、免收规费，并负责协调免费弃置场；南京市交通局公路收费站发放了免费过路票，让参加活动的渣土车免费通行；南京市交管局也派专人，负责现场分时疏导过往车辆。然而，昨天上午10点多，第一批渣土车装好渣土，在开

往江宁孟北弃置场途中遇到意外，“我们的车被交警扣了。”

记者接报赶到江宁区麒麟镇，在老宁杭公路的路边，停着几辆渣土车。南京环力建设工程有限公司的渣土车司机陈师傅很委屈，“我们手续齐全，突然被交警拦下来，把我们的驾驶证行驶证扣了，让我们跟警车去麒麟中队的停车场。”

再一打听，原来前面已经有参加义务劳动的渣土车被查处，一共开出了4张罚单。

渣土车是否超员？双方有争议

记者了解到，交警开出的4张罚单，两张处罚原因是抛洒滴漏，一张处罚原因是驾驶室超员，还有一张原因是车子尾部没有按规定贴反光贴。

“其中有3张是开给我们的。”南京城市地铁实业集团有限公司



交警开出的处罚单 现代快报记者 赵杰 摄

车队负责人臧连荣不承认超员，“驾驶室里就只有驾驶员一个人，怎么可能超员？”

麒麟中队的交警梁治国表示，当时驾驶室里坐了3个人，核准的是2个人，根据《道路交通安全法》第90条、《江苏省道路交通安全条例》第60条第2款，罚款100元。

到底里面坐了几个人？如果交警用警务通当时拍下照片，不就一清二楚了？但梁治国表示，没有拍照。

是否抛洒滴漏？各有各说法

另两张处罚原因是抛洒滴漏，渣土车司机及车队负责人同样不

肯承认。“为了这次活动，渣土处置协会一再叮嘱要把好事做好，千万不能有违规的事，那就丢脸了。”臧连荣说，他们也是这样要求司机的，他本人也在清运现场一直盯着，“上面的密闭盖子都是好好的，怎么会抛洒呢？”记者在现场也看到，这些渣土车，每一辆上面的密闭盖都比较严实，没有堆高拱起来的现象。

对此，交警梁治国答复，现场确实存在抛洒滴漏。“我们都是有执法依据的，整个过程中没有乱执法的现象。”

不过，和超员处罚一样，对此也没有照片可以作证。记者追问，抛洒滴漏是不是明显污染了路面，

梁治国说，那倒没有，主要是根据观察车身上的情况来判断的。

至于还有两辆渣土车扣车一事，梁治国说，那是司机误会了。“我们没有扣车，只是怀疑他们超载，暂扣证件让他们跟着一起过去个磅。可能是因为停车场和过磅的地方是同一个方向，只相差100米左右，渣土车司机误会了。”

执法缺少证据，让事情变得说不清

南京市渣土处置协会会长戴方力介绍，参加义务劳动的这些企业打算用三四天的时间，清理5000多方渣土堆，直接成本费用就达35万余元。“做好事遇上这样的情况，让大家心里不舒服。”

有人猜测，是不是因为这些渣土是要运往孟北弃置场的原因？此前现代快报也曾报道过，承担着倾倒全南京60%以上的渣土、以及90%以上的弃置泥浆的江宁孟北弃置场，由于当地有意将其做地质公园，面临半关停状态，渣土车开往土场的路上，会遇到相关部门一道道的执法检查。“今天受阻，是不是也由于这个原因？”不过，这也只是猜测。

“我们也是依法办事，不能因为他们是义务劳动，就可以违规。”采访中，江宁交警一再声称，所有处罚都有依据。只是由于拿不出现场证据，让这件事变得说不清楚。



新城吾悦紫郡
升级江北居住理想

**即将幸福开盘
刚需也享头等舱**

[NEW CITY NEW LIFE]

总价50万起 享74m ² 精装3房	总价45万起 享70m ² 精装2房
---	---

中国房企20强

Vipline: 5860 0088

开发商：南京新城允升房地产有限公司
营销楼幢中心：南京市浦口区学府路与星火路交汇处（南京大学浦江校区南侧）